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Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Hoyos-Trauttmansdorff, Kolleginnen und Kollegen haben am 

18. August 2023 unter der Nr. 15953/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend Webseite mit Fragezeichen: wofür werden 99.680 Euro ausgegeben? gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu Frage 1: 

➢ Gibt es Dokumentationen der Preisauskünfte, die den Vergleich und die Bewertung der 
eingereichten Angebote ermöglichen? 

 
Die Vergabe erfolgte nach §46 BVerG 2018 in Verbindung mit der Schwellenwertverordnung. 
Das Verfahren wurde aktenmäßig dokumentiert. 
 

a. Wenn ja, bitte um Aufschlüsselung der Angebote nach Angebotsleger, Leistung 
und Preis 

b. Wenn nein, warum wurden die Preisauskünfte nicht dokumentiert? 
 

In der Auflistung sind alle eingegangenen unverbindlichen Preisauskünfte gelistet. Aus dem 
Verfahren gingen mit den unverbindlichen Preisauskünften Nummer 1, Nummer 2 und jener 
von Winnovation diejenigen hervor, die für alle geforderten Leistungen umfassende Vorschlä-
ge eingebracht hatten. Diese wurden detailliert nach dem Bestbieterprinzip verglichen, an-
schließend wurde Winnovation als Bestbieter ausgewählt.  
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 Nr. 1 Nr. 2 Nr. 3 Nr. 4 Nr. 5 winnovation 

 

Kosten 97 910 € 98 250 € 87.840 € 99 750 € 90.000 € 

 

99 680 € 

 

Inhalte der Webseite umfassend 

abgedeckt 

umfassend 

abgedeckt 

abgedeckt umfassend 

abgedeckt 

abgedeckt umfassend 

abgedeckt 

 

Identifikation und 

Einbinden relevanter 

Stakeholder  

umfassend 

abgedeckt 

umfassend 

abgedeckt 

keine detail-

lierten Anga-

ben 

abgedeckt abgedeckt umfassend 

abgedeckt 

Konzept  

Vernetzungsformate 

umfassend 

abgedeckt 

umfassend 

abgedeckt 

umfassend 

abgedeckt 

umfassend 

abgedeckt 

abgedeckt umfassend 

abgedeckt 

Konzept  

Informationsformate 

umfassend 

abgedeckt 

umfassend 

abgedeckt 

umfassend 

abgedeckt 

umfassend 

abgedeckt 

abgedeckt umfassend 

abgedeckt 

 

Zu Frage 2: 

➢ Gab es Kriterien für die Auswahl der potenziellen Auftragnehmer:innen? 
 
Alle angefragten potenziellen Auftragnehmer:innen sollten nachweislich über einschlägige 
Expertise im IKT- und F&E-Umfeld verfügen.  
 

a. Wenn ja, inwiefern haben die Angebotsleger die einzelnen Kriterien erfüllt? 
 
Sämtliche potentielle Auftragnehmer:innen weisen die geforderte einschlägige Expertise im 
IKT- und F&E-Umfeld auf. 
 
Zu Frage 3: 

➢ Es wurden acht Preisauskünfte angefragt, sechs potentielle Auftragnehmer:innen ka-
men der Einladung nach. Welche Unternehmen haben nicht auf die Einladung reagiert 
und warum nicht? 

 

Ein Unternehmen hat keine eigenständige Preisauskunft abgegeben, schloss sich aber als Sub-
auftragnehmer einem Konsortium an. Eine Institution kam der Einladung ohne Begründung 
nicht nach.  
 
Zu Frage 4: 

➢ Haben Sie Angebote erhalten, die den Wert von 100.000 Euro überschreiten? 
a. Wenn ja, wann? 
b. Wenn ja, welche Gründe lagen der Entscheidung zugrunde, den Angebotsleger 

nicht auszuwählen? 
 
Keine unverbindliche Preisauskunft überstieg € 100.000 exkl. USt. 
 
Zu den Fragen 5 und 6: 

➢ 31.960 Euro für die Stufe 1: 
a. Sichtbarmachen der Umsetzung der nationalen KI-Strategie: Welche konkreten 

Leistungen wurden erbracht? Bitte in einer Tabelle den konkreten Umfang, 
Leistungszeitpunkt und Kosten der einzelnen der Teilleistungen angeben. 
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➢ 67.720 Euro für die Stufe 2: 
a. Weiterentwicklung des nationalen KI-Ökosystems: Welche konkreten Leistun-

gen wurden erbracht? Bitte in einer Tabelle den konkreten Umfang, Leistungs-
zeitpunkt und Kosten der einzelnen der Teilleistungen angeben. 

 

Vertragsgemäß wurden die erste und zweite Teilzahlung von je 30 % der Gesamtsumme ge-
mäß Zahlungsplan getätigt. Die dafür vereinbarten Meilensteile wurden erfüllt. Eine detaillier-
te Kostenaufschlüsselung und Prüfung erfolgt nach Legung der Endabrechnung nach Projekt-
ende (geplant 31.12.2023). Die Inhalte und Kosten der beiden Projektstufen wurden in der 
13738/AB vom 20.04.2023 zu 14186/J (XXVII. GP) erläutert und werden bis zum Projektende 
abgeschlossen. Von einer detaillierteren Aufschlüsselung wird zur Wahrung der Geschäftsinte-
ressen des Vertragspartners abgesehen. 
 

Zu Frage 7: 

➢ Sind seit den letzten Angaben zu den Kosten, zusätzliche Ausgaben im Zusammenhang 
mit dem Informationsportal angefallen? 

a. Wenn ja, welche? Bitte konkrete Leistungen, Leistungserbringer und Kosten an-
führen 

Nein. 
 

Zu Frage 8: 

➢ Wie hoch sind die laufenden monatlichen Kosten für die technische Betreuung? 
 

Die Kosten für die technische Betreuung der Webseite belaufen sich auf EUR 86 exkl. USt. pro 
Monat und sind im oben genannten Leistungsumfang enthalten.  
 

 

 

 

 

Leonore Gewessler, BA 
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